

# 染色粽叶让市民担心

## 工商部门提醒:注意辨识,尽量别买流动小摊的粽子

本报威海5月30日讯(记者 冯砚农 通讯员 付海燕) 市民李女士给本报打来热线称,她在超市购买煮熟的散装粽子时发现,粽叶上有一道一道的绿色痕迹,“估计是染色了。”记者走访多家超市发现,端午节还未到,粽子市场已经呈现火爆的状态,与往年相比粽子馅花样更多,价格也略有上涨。不少市民在挑选粽子时比较谨慎,“怕买到返青粽叶包的粽子。”

30日上午,青岛路一家大型超市内,几名促销人员正在粽子促销区忙碌着,挂条幅、整理货物、煮粽子、邀请过往顾客试吃,不时有运货拖车运来整箱粽子。记者发现,今年的粽子口味与往年相比更丰富,除传统的大枣、豆沙、猪肉外,新添加的板栗、水果、无糖等样式的粽子也颇受消费者青睐。

采访中不少市民表示,大家关注的并不是粽子口味,“粽叶好不好才是重点。”家住渔港路的刘女士说,她看过之前有报道说一些黑心商家用返青粽叶包粽子,因此她在选粽子的时候特别注意。新鲜粽叶包制成的粽子都会呈深绿偏灰黑或黄色,家住神道口的夏女士包粽子20多年了,据她介绍,粽叶制作时要经过两次高温蒸煮,因此正常生产工艺制作的粽子外包“不会呈现鲜绿色。”

威海市工商局环翠分局的工作人员表示,一些不法商家为使粽叶新鲜诱人,采用化学染色手段,在浸泡粽叶时加入工业硫酸铜和工业氯化铜,让已经失去原色的粽叶返青,使其表面光鲜、色泽鲜绿。人体过量或长期摄入铜,会使大量铜元素积蓄于肝脏,引



新鲜粽叶包制成的粽子都会呈深绿偏灰黑或黄色。本报记者 冯砚农 摄

起铜中毒。因此,不要为了贪便宜或者方便,在一些流动的小摊贩手中购买,因为其流动性较大,即使发现有质量问题,也难以维权。

### 老汉“囫囵吞包” 被迷你小蟹卡住喉咙

本报威海5月30日讯(记者 许君丽 通讯员 姜美蓉) 29日,因喉咙持续性疼痛,家住荣成的王老汉到医院就诊,经检查,医生竟在其食道口发现一个指甲盖大小的小蟹。

据了解,29日中午,王老汉看到老伴包了他最喜欢吃的白菜虾皮包子,便狼吞虎咽地吃了四个。吃完后,王老汉觉得嗓子里好像卡了什么,使劲咳嗽咳不出。王老汉用吞馒头和喝醋的方法都无效,嗓子反而更痛,遂急忙前往荣成市人民医院就诊。医生检查发现,有一个指甲盖大小的小螃蟹卡在王老汉的食道入口处,蟹脚尖锐的末端刺入食道壁才导致他喉部刺痛。

医生提醒市民,出现食物卡住的现象时不要用馒头团强行吞咽,以免将异物压入更深的组织,出现持续性疼痛时,要及时前往医院诊治。

### 荣成工商检查 玩具市场



“六一”儿童节前夕,荣成工商局组织力量对全市的儿童玩具市场进行了检查。通过检查发现,目前儿童玩具市场秩序正常,市场上销售的儿童玩具产品大多数符合规范。

本报记者 冯砚农 通讯员 王玉宝 摄

## 高三女生被撞案正在调查中

### 交警辟谣:“军车”、“韩国人”均为网友谣传

本报威海5月30日讯(记者 吕修全 通讯员 汤华兵) 30日上午,交警一大队召开新闻发布会,通报了27日高三女生被撞身亡案件的最新调查结果,目前,肇事司机张女士积极配合交警调查取证,一些证据尚待司法鉴定确认。而近日网络流传的肇事车系军车,肇事司机为韩国人等说法均为网友谣传。

负责本案的交警一大队民警宋文忠介绍了具体案情及交警调查取证过程。27日中午12点7分,一辆银灰色的东风标致两厢轿车沿海滨路自北向南行驶时,在威海二中门口撞倒了一名自西向东横穿马路准备返回学校的高三女生。该女生当场昏迷,被送往威海卫人民医院急救2小时后,抢救无效死亡。

办案民警介绍,事故发生后,肇事车辆右前侧翼板脱落,保险杠及挡风玻璃均有不同程度破损。肇事司机张女士在事故发生后,积极配合交警调查取证。交警一大队事故科民警当场进行了现场勘查,对目击现场的学生、附近车辆司机也进行了询问调查,还调取了案发现场路段的监控录像,为事故责任认定调查取证。

“监控录像能够基本证明事故事实”,但民警表示,具体证据及肇事车车速,是否闯红灯细节问题还有待司法鉴定部门鉴定确认。

同时,办案民警强调,对于近日网络流传的肇事车辆系军车,挂有军牌及肇事司机为韩国人等说法均系网友间的谣传。此案尚在调查取证之中,事故调查结果尚待有关司法鉴定部门确认。

★向承恩基金会会员单位 ★威海男性健康教育基地 ★中华医学会泌尿外科学分会培训中心

# 中国科学院院士郭应禄倡导 世界卫生组织权威推荐

## 智源肽治疗系统——治疗前列腺的金标准

知名专家 郭应禄 教授 主持研发新技术

智源肽治疗系统 临床治疗效果好

郭应禄教授主持研发新技术

### 世界卫生组织倡导的前列腺智源肽治疗推广技术

**中国科学院院士郭应禄 倡导**

由中国科学院院士郭应禄、中国男科学会理事长等组成的专家组,对智源肽治疗系统进行了全面评估,一致认为该系统在治疗前列腺疾病方面具有显著优势,值得推广应用。

**>> 传统疗法与智源肽治疗差异:**

传统疗法: 药物治疗, 副作用大, 复发率高, 治疗周期长, 患者痛苦。

智源肽治疗: 靶向治疗, 无副作用, 复发率低, 治疗周期短, 患者痛苦小。

**优势三:** 靶向治疗, 精准度高, 副作用小, 患者痛苦小。

**优势四:** 复发率低, 治疗周期短, 患者痛苦小。

**优势五:** 治疗效果显著, 患者满意度高。

**专业男科前列腺疾病诊疗范围**

诊疗范围: 细菌性前列腺炎、非细菌性前列腺炎、慢性顽固性前列腺炎、前列腺增生(肥大)、前列腺结石、前列腺癌等。